ECOMOMIZ A

Bedrijfsfinanciering
12 meerkeuzevragen — 16/20

1 open vraag met 3 deelvragen — 4/20

VRAAG1
NAW met optie:
a. altijd lager dan NAW zonder optie
b. gelijk met NAW zonder optie
c. altijd hoger dan NAW zonder optie (4)
d. kan hoger of lager

VRAAG 2
pecking theorie
a. liever extern ipv interne financiering
b. liever VV ipv EV
c. 1
d. Geen stelling is juist (3)

VRAAG 3
a. Eql=3750 VI = 4550 (2)
b. Eql=3750 VI =412?
c. Eql=5000 VI = 5800 (1)

VRAAG 4

Multiples
a. enkel antwoord C is juist (1)
b. Antwoord A en D zijn juist
c. Geen enkele juist (1)

VRAAG 5
Prijs dividend
a. 813,85 (3)

VRAAG 6

Boom 45% and bust 55%

Rendement ABC boom 12% bust 6%

Rendement DEF boom 20% bust 4%

Variantie portefeuille 30% ABC en 70% DEF?
a. 0,004183 (3)
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VRAAG 7

FLappyNV doet gaat een 10-jarig project dat 4 mio investering vergt, gegeven een WAC
van 10%, een belastingsvoet van 20% en een operationeel resultaat (voor afschrijvingen
en belasting) van 1,2 mio. Het project is voor de helft gefinancierd met eigen middelen,
de kost van vreemd vermogen is 8%. Wat is de EVA van jaar 1

80 000 (1)
480 000

-60 000 (1)
320 000 (1)

a0 oo

VRAAG 8

Beta is systematisch risico (3)

beta van marktrportefeuille is 0

hoe hoger de variantie van een aandeel hoe hoger de beta
een aandeel heeft altijd een beta groter dan 1

oo oo

VRAAG 9
NAW berekenen
a. 624,78 (1)

VRAAG 10
waarde dochteronderneming
a. 96,64 (1)

Vraag 11

Management weet dat de komende 2 jaren de winst zal dalen, daarna keert deze terug
naar het niveau van voordien en zal deze zo blijven aangezien het bedrijf zich bevindt in
een mature sector en geen groei ervaart. Wat is de beste beslissing omtrent dividend dit
jaar?

o Het dividend laten dalen omdat dit de dalende winst van de komende 2
jaren weerspiegeld.

o Het dividend laten stijgen omdat dit het vertrouwen van het management
in de onderneming toont.

o Het dividend constant houden omdat dit de lange termijn winst
weerspiegeld (4)
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o het dividend laten dalen omdat dit de onderneming op lange termijn het
best uitkomt

Vraag 12
NAW>0
a. PI>1(4)
b.

Open vraag

Onderneming OKIM in sector chemie met kost van eigen middelen 12,5%, dochterbedrijf
kost van eigenmiddelen 10, beide D/EQ = 1. Er wordt een project in sector koffie
aangegaan dat gepropt wordt in het dochterbedrijf van 60 mio, 40 EM, 20 VV. EIk brengt
dit project 30 mio op, t=20, Rf = 6%. Tweede bedrijf gegeven actief in de koffiesector
met kost eigen middelen en ook gefinancierd met 50% VV.

Het project heeft een duur van 3 jaar, elk jaar betaalt OKIM de interest van de lening en
a) Wat is de NAW van het project zonder belastingsvoordeel van schuld ?

rond de 104m?

b) Wat is het belastingsvoordeel van schuld, ermee rekening houdend dat na 3 het
project eindigt en de volledig schuld afgelost wordt ?

rond de 71m?

c) Wat is de gecumuleerde cashflow op het einde van het project ?



